

重整行装再出发

——记咸安区张富清老军装志愿服务队

咸宁日报全媒体记者 马丽 通讯员 潘健君

40名退伍老兵,身着绿军装,穿梭大街小巷,义务为民服务。“万人洁城”、义务植树、人居环境整治……众多创文固卫活动中,都有他们矫健的身影。

他们,是咸安区张富清老军装志愿服务队的成员们,年龄最大的有76岁,年龄最小的也年近花甲。志愿服务队于2020年6月成立,从最初7个老兵的队伍发展壮大至今。那抹军装绿,已成为咸安的一道靓丽风景。



微观 咸宁



老兵“再上阵” 践初心使命

陈大文、熊开群、柴青山、夏定年、金其继、郑祖平、余宏——7名来自不同部队的退伍老兵,组成咸安区张富清老军装志愿服务队的主要成员。

早年间,这7名老兵退役后,在社会转型的背景之下,遇到了不同程度的困难。

老军装志愿服务队队长陈大文不好意思地说:“政府工作人员耐心讲解相关

政策,对老兵进行解困帮扶,让我们重拾对生活的信心和热情。”

一天,老兵们从新闻中得知张富清的事迹,陷入深深的自责和反省。他们决心以老英雄为榜样,重整行装“再上阵”,践行初心使命,为老百姓做点实在事。

“年轻时响应祖国号召应征入伍,家国情怀的烙印早已刻入骨髓。”4月10日,老军装志愿服务队队长余宏说。

2019年下半年起,他们开始自筹资金,购买铁锹、扫把、锄头等工具,自主开展公益活动。

2020年6月,在市退役军人事务局的支持下,七名老兵到通城小红帽志愿者协会参观学习。回来后,组建“红背心”志愿服务队。

2021年3月,咸安区退役军人事务局授予七名老兵“咸安区退役军人事务局张

富清志愿服务队”旗帜,“红背心”志愿服务队正式更名,继续开展关爱服务活动,助力基层社会治理。

2022年,咸安区学雷锋志愿者服务“四个100”先进典型宣传推选活动中,咸安区张富清老军装志愿服务队被推选为最佳志愿者服务组织。2022年度,被咸安区文明委评选为百名行业最美人物——最美退役军人称号。

热心做公益 真情报社会

春天的浣河两岸,繁花似锦,草木苍翠。河边,一群身着绿军装的老人,拿着火钳撮箕,沿河清理垃圾,格外引人注目。

“浣河是人民的母亲河,我们有义务让她更整洁、靓丽。”老军装志愿服务队队长金其继说。

开展志愿服务活动时间最长的一次,老兵们沿浣河清理垃圾了一整天,从月亮湾起到107国道桥下,捡拾的垃圾装满了

两辆皮卡车。从小事做起,用真情回馈社会。这是七位老兵成立老军装志愿服务队的初心,他们也是这样做的。

创文期间,他们打扫卫生,清理街道,清沟排渍,除草灭鼠,消毒除臭,尽己所能,办好小事。

疫情期间,他们主动请缨参与疫情防控。除了在各自小区所在地听指挥、守一

线外,还专门在防控力量薄弱的天马楼小区设立防控值守点,协助小区做好进出人员的管控,为孤寡老人提供服务。

他们时刻关注患病战友的生活,送温暖送慰问。有一次,队员们自发组织去医院看望一位老兵钟进圆。钟进圆动情地说:“感谢党,没有忘记我……”发自肺腑的呼喊声,震撼在场每一个人。

有困难找“老军装”,已成很多咸安人

的共识。今年3月,一位老兵向老军装志愿服务队求助:自己生病住院,家有片地急需栽植树苗,希望得到帮助。余宏立即召集队员,一天内完成植树任务。

然而,老军装志愿服务队成立之初也遭到一些人的质疑和挖苦。

“行动是最好的证明,我们一笑置之。”余宏坚定地说。

发挥好优势 亮军人底色

“不仅获得了战友、群众的认可,还多次受邀参加政府部门活动。”余宏自豪地说。

咸安区是革命老区,把散葬烈士集中迁葬到烈士陵园,是党和政府对烈士的褒扬。近两年,咸安区张富清老军装志愿服务队在区政府组织的组织下,圆满完成三次烈士迁葬入陵仪式任务。

第一次,零下两度,仪式中突降中雨,湿冷透骨;

第二次,零上三十六度,仪式中电闪雷鸣大雨,浑身湿透……

“老军装们”硬是凭借老兵的意志,牢牢站在点位上,赢得烈士亲属热泪盈眶的感谢和在场群众的敬佩。

去年6月,咸安退役军人优待证首发

式上,老军装志愿服务队受邀为退役军人送上光荣之家光荣牌,为现役军人家属送立功喜报。

去年8月,老军装志愿服务队成立临时党支部,定期开展学习,以党建引领志愿服务,完善志愿队机构,打造退役老兵红色品牌。

今年3月,咸安区2023年度春季首批

新兵入伍欢送大会上,老军装志愿服务队锣鼓队受邀为94名新兵敲锣打鼓送行。

老军装志愿服务队的影响力越来越大,省、市、区相关领导先后调研。

老有所为,老有所乐,老有所值。平均年龄75岁的老军装志愿服务队,发挥军人优势,擦亮军人底色,让老军装这面鲜红旗帜,在咸宁大地上高高飘扬。

社会广角

社区加装防护栏 居民出行更安全

咸宁日报全媒体记者 张欢 通讯员 樊文倩

“护栏装好了,心里踏实多了。”5月3日,咸安永安街道三元社区中心巷38号处安装了不锈钢防护栏,引得居民交口称赞。

据三元社区工作人员介绍,由于历史原因,社区中心巷38号与站北路9号交汇处的一处楼梯没有安装护栏。周边常住居民多为老人和小孩,过往人流量较大,儿童玩耍或夜间通行存在一定的安全隐患。

市城管执法委得知此事后,安排工作人员到现场查看,当即决定请有关商户对该危险路段加装不锈钢护栏。

周边商户表示自己也是社区的一份子,愿意为社区建设贡献力量,免费修建护栏。居民也纷纷投工投劳,加入了修建护栏的队伍中。在大家的共同协助之下,半天就将护栏加装完毕。

护栏的安装不仅提升了道路安全性能,更是为沿线居民出行系上了“安全带”,保障了居民出行安全。

车停小区被剐蹭 热心邻居忙支招

咸宁日报全媒体记者 王恬

“就回家吃了口饭的工夫,车就被剐蹭了一大块。”4月21日,咸安区凯悦学府家园小区居民黄女士吐槽说,车子停在路边被剐蹭,而且还找不到肇事者。

当天,黄女士从超市购物后开车回到小区,小区停车位已经停满了,于是她只好把爱车停在了路边。

“我们小区的停车位非常紧张,晚一点就没地方停了。”黄女士气愤地说,当时自己找了很久停车位,才将车子停在宽阔的主干道边,没想到还是被剐蹭了。

爱车被损坏,黄女士无奈拨打110报了警。然而,由于附近没有监控录像和目击者,肇事者无从可寻。

黄女士的事情在小区微信群里炸开了锅,大家纷纷给黄女士支招:在无监控设备且没有目击者的情况下,应当及时与保险公司联系;以后在停车时一定要尽量靠边,避开中间的位置停放;尽量把车停放至车位的最里面,这样不仅防剐蹭,还能起到防盗作用。

老人迷路困山林 警民联手送回家

咸宁日报全媒体记者 张欢 通讯员 华子严

年逾九旬的老爷爷,不慎在树林中迷路,幸好民警及时施救,安全将其送回家中。近日,咸安贺胜桥镇桃林村陈爹爹及家属对民警连连道谢。

4月16日,咸安公安分局贺胜桥派出所接到群众报警称,辖区某工地有呼救的声音传出,具体位置不明。

民警赶到现场后,偶尔有微弱的呼救声传来。民警立即一步步缩小寻找范围,最终确认求救者身处工地铁皮围墙外。

为确保被困者安全,民警立即联合工地人员以最快的速度将铁皮围墙拆开。经询问,被困老人姓陈,是贺胜桥镇桃林村村民,现已90余岁。

当天,陈爹爹外出回家途中误入树林迷路,精疲力尽后只能瘫坐在原地呼救。

民警将陈爹爹搀扶至阴凉处休息,并提供水和食物。待其恢复精神后,民警将老人安全送回了家中。

警方温馨提示:家人的关爱是防止老人走失的根本,家属应尽量避免老人独自外出,发现老人走失要在第一时间报警求助。

少年负气报假警 扰乱公序被行拘

咸宁日报全媒体记者 张欢 通讯员 徐程程

“喂,警察叔叔吗?我被人绑架了……”4月25日凌晨2时许,咸安公安分局横沟桥派出所接110指令,辖区有一男子求助被绑架。民警立即拨打该求助电话,却发现电话已关机。

横沟桥派出所立即召集全体辅警连夜到岗开展调查工作。很快,民警通过求助电话号码,锁定求助人为横沟桥辖区某学院学生。后又通过该号码绑定的支付宝账号,锁定求助人名中包含“山”字。

办案民警赶到学校侦查发现,姓名中带“山”字的男生一共有16名,最终确定报警人为苏某山,并在学校寝室找到了他。

当天,苏某山与室友闹时产生不满情绪,想吓唬一下室友,于是故意拨打了“110”。因为这个谎言,横沟桥派出所调用警力10人,警车2台,寻找了两个小时,对社会资源造成了极大的浪费。目前,苏某山已被依法行政拘留。

咸安公安提醒:报假警影响公安机关正常出警秩序,情节较严重的,会被罚款和行政拘留;屡教不改,后果严重的,将被追究刑事责任。

国风饰品爱好者章琳

原创设计展风采

走进章琳家的客厅,一个角落被分隔成相对独立的空间。桌凳、电脑、日光灯、五颜六色的丝线……构成了章琳的“工作室”。

拉开桌下的抽屉,10多个塑料盒里,全是做国风挂饰用的材料。

章琳自豪地说,国风挂饰上使用的每一条流苏,都是纯手工打造。她的第一单生意,就是定制2000条手工流苏。

那时,章琳刚开网店不久,一家企业找她预订了2000条手工流苏,装饰在伴手礼的袋子上。章琳接到这笔大订单后开心不已,马不停蹄地编织了半个多月。

章琳说,制作原创作品,灵感是可遇不可求的。生活中一旦有灵感,她就会马上动手去做出来。

章琳制作的流苏有基础款和编字款等款式,只要稍微加个装饰,就是一个漂亮的国风挂饰,可蕴含着不同的寓意。

常见的编字款流苏,有吉、祥、平、安等字样。有时,她还会依据顾客需求,编织有姓氏字样的流苏。她自己的车饰就是用“平安”流苏结合莲花饰品制作而成。

一条“基础款”的流苏,只需要2-3分钟编好;一条编字设计的流苏,也只需要花费十几分钟就能做好。现在,章琳每天可以制作200个手工流苏。因为常年做流苏,她的手指处全是老茧。

近距离观察这些手工流苏,只见丝丝滑滑,绕线的地方紧实而平整,仿佛是机器制作出来的。她说,这些是需要巧劲的,同一批次的流苏,她要求每一条长度、紧实度都一样。

除了灵巧的手艺,原材料也很重要。她使用进口丝线,材质好,成品效果才好。

如今,章琳还有很多国外顾客。她说,她会坚持原创设计,希望将来有更多人喜欢自己的作品。



乐在其中

彩票店工作人员龚新元

传递好运与惊喜

地打工。等孩子上了初中,他为了照顾孩子的学习生活,在咸安城区定居,成为了彩票店负责人。

不管开啥店,都要花心思打理,才能做得长久。为了给彩民提供一个舒适的购彩环境,龚新元在店内专门配备了饮水机、纸杯、供彩民查阅资料的电脑等。为了保持站内环境的整洁,他时常更换店内设施,并每天都打扫卫生。

环境好了,邻里附近的彩民自然愿意光顾。附近银泰商场、丽景新天地小区的居民都是这里的常客,他们喜欢在这里“歇会脚”,唠唠家常或静静呆会儿。

在这个特别的地方,彩民们做着公益事业的同时,也享受着那份期望中奖的好心情。

从事体彩行业后,龚新元每天到店的第一件事就是把店内店外打扫一番,填写好彩票走势图。有熟悉的顾客进门,龚新元会熟悉地打招呼。尤其谈到彩票,龚新元总能滔滔不绝地与大家分享他的心得与看法,与彩友之间的交流非常热烈,彩民们对他的热情服务也纷纷竖起大拇指。

在外行看来,买彩票就是“选数字”。然而,龚新元的电脑桌上堆有几本笔记本,随手一翻,上面密密麻麻的都是和彩票相

关的内容。

“这些资料都是我和彩民顾客的心得体会,是我一笔一画写上去的。我这个店开了13年了,来买彩票中过各种小奖的顾客不少,看到他们开心,我也很快乐。”

多年来,龚新元默默耕耘,不知疲倦地卖好每一张彩票,服务好每一位彩民,是他继续前行的动力。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)



与你同行

采访时间:2023年4月11日
采访地点:咸安永安街道凤凰社区
采访人物:章琳
口述整理:咸宁日报全媒体记者 张欢 通讯员 余娅敏 盛周文

手拿丝线,拽紧、绕线、穿洞、快速剪断,仅用几分钟,丝线就被制成了一条灵动飘逸的流苏。

章琳是一位80后,2015年辞职后,接触到国风挂饰。从那时起,她自学手工制作国风挂饰,渐渐做出了风格。后来,她开始在网售卖原创国风挂饰。

体验时间:2023年4月12日
体验地点:咸安城区隍庙街
体验职业:彩票店负责人

一张小小的彩票,承载了广大老百姓的“幸运梦”,为平淡生活增添一些乐趣,也是筹集社会公益事业发展资金的重要渠道。

咸安城隍庙街彩票店主龚新元的店面虽然不大,但人气很旺,很多老彩民和他都成了熟人朋友。

在从事彩票工作前,龚新元常年在外